



AVVISO DI INDIZIONE DI GARA

PROCEDURA NEGOZIATA SU PIATTAFORMA SINTEL PER L'AFFIDAMENTO DEI LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA DELLA RETE FOGNARIA DELL'EDIFICIO MONOBLOCCO B DELLA SEDE DI PIAZZA CARDINAL FERRARI 1, MILANO.

Ente Committente	AZIENDA SOCIO SANITARIA TERRITORIALE CENTRO SPECIALISTICO ORTOPEDICO TRAUMATOLOGICO GAETANO PINI – CTO		
Indirizzo stazione appaltante	Piazza A. Cardinal Ferrari, 1 – 20122 Milano		
Tipologia della procedura	Procedura negoziata ai sensi dell'art. 36 D.LGS. 50/2016 e art. 1 D.L. 76/2020		
Oggetto	Lavori impiantistici ed edili		
Codice CIG	9100608B4A		
Codice CUP	D49J2000000001		
Termine ultimo per la presentazione della domanda di partecipazione	01/03/2022		
Termine ultimo per la richiesta di chiarimenti	23/02/2022		
Criterio di Aggiudicazione	Offerta minor prezzo		
Valore totale della procedura (compreso oneri della sicurezza)	Euro 262.982,09 oltre IVA		
Valore dei costi della sicurezza non soggetti a ribasso	Euro 26.530,13 oltre IVA		
Responsabile Unico del Procedimento	Ing. Francesca Maria Loreti		

Sistema Socio Sanitario





SOMMARIO

1.	PREMESSE	
2.	DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA	3
3.	OGGETTO DELL'APPALTO	4
4.	Durata dell'appalto	
5.	IMPORTO COMPLESSIVO DELL'APPALTO	5
6.	CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE	
7.	SOGGETTI AMMESSI	5
8.	REQUISITI DI PARTECIPAZIONE	6
9.	AVVALIMENTO	8
10.	SUBAPPALTO	8
11.	TERMINI E MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE	8
12.	SOCCORSO ISTRUTTORIO	12
13.	SELEZIONE DEGLI OPERATORI AMMESSI ALLA SUCCESSIVA PROCEDURA NEGOZIATA	12
14.	SOPRALLUOGO	12
15.	CHIARIMENTI	12
16.	COMUNICAZIONI	
17	TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI	14





AVVISO DI INDIZIONE DI GARA

1. PREMESSE

L'Azienda Socio Sanitaria Territoriale Centro Specialistico Ortopedico Traumatologico Gaetano Pini/Cto (di seguito denominata anche **ASST Gaetano Pini/CTO** o **Stazione Appaltante**) ha stabilito di affidare i lavori necessari per la messa in sicurezza della rete fognaria dell'edificio Monoblocco B della sede di piazza Cardinal Ferrari 1, Milano.

L'affidamento avverrà mediante procedura negoziata, ai sensi dell'art. 36 del D.lgs. n. 50/2016 (di seguito anche "Codice") e dell'art. 1 del D.l. 76/2020, con aggiudicazione all'offerta con il minor prezzo.

I codici CIG e CUP della presente procedura sono i seguenti:

- CIG 9036509B1F;
- CUP D49J20000000001;

La presente procedura verrà esperita e condotta attraverso l'utilizzo del sistema di intermediazione telematica di Regione Lombardia denominato "Sintel" (o "Piattaforma"), il cui funzionamento è disciplinato dal documento "Modalità tecniche di utilizzo della Piattaforma Sintel", messo a disposizione sul portale www.ariaspa.it alla sezione "Guide e manuali", nel quale sono indicate: le modalità di registrazione alla Piattaforma, la dotazione informatica necessaria, le modalità di sottoscrizione, predisposizione e presentazione dei documenti, nonché le modalità di comunicazione con la Stazione Appaltante. Detto documento dovrà essere attentamente visionato dal Concorrente prima di presentare la domanda di partecipazione. L'accesso alla Piattaforma è consentito dall'apposito link presente sul portale www.ariaspa.it, mediante il quale verranno gestite le operazioni di gara, le comunicazioni e gli scambi di informazioni.

Specifiche e dettagliate indicazioni sono inoltre contenute nei Manuali d'uso per gli Operatori Economici e nelle Domande Frequenti, cui si fa espresso rimando, messi a disposizione sempre sul portale dell'Azienda Regionale www.ariaspa.it nella sezione Help&Faq: "Guide e Manuali" e "Domande Frequenti degli Operatori Economici".

Luogo di svolgimento dei lavori è: Milano, Piazza A. Cardinal Ferrari, 1.

Il Responsabile Unico del Procedimento, ai sensi dell'art. 31 del Codice, è l'Ing. Francesca Maria Loreti, Dirigente dell'UOC Gestione Tecnico Patrimoniale dell'ASST Gaetano Pini/CTO.

2. DESCRIZIONE DELLA PROCEDURA

La procedura sarà aggiudicata all'offerta con il minor prezzo e verrà suddivisa in due distinte fasi:

- La prima fase è volta alla selezione dei soggetti risultati in possesso dei requisiti e delle competenze necessarie per partecipare alla procedura negoziata per l'affidamento dei lavori;
- Nella seconda fase, gli operatori qualificati verranno invitati a formulare un'offerta economica.

Pag. 3 di 14





Saranno invitati a formulare l'offerta un <u>massimo di 10 operatori economici</u> che faranno pervenire, con le modalità e nei tempi indicati, la relativa Domanda di Partecipazione e che siano in possesso dei requisiti di ordine generale, di idoneità e di capacità come meglio specificati nel presente Avviso.

3. OGGETTO DELL'APPALTO

L'oggetto del presente appalto è la riorganizzazione e rifacimento delle reti di scarico acque reflue all'interno del padiglione Monoblocco B dell'ospedale G.Pini a Milano.

L'obiettivo è la messa in sicurezza della rete di scarico acque reflue, intervento divenuto necessario a seguito di problemi rilevati dalla ASST lungo le reti di scarico.

Le principali necessità funzionali a base dell'intervento sono:

- Separazione delle reti di scarico acque nere da quelle meteoriche
- Sostituzione delle colonne di scarico esistenti
- Razionalizzazione delle reti sub-orizzontali ai piani interrati
- Isolamento acustico delle tubazioni
- Il mantenimento della compartimentazione antincendio all'interno dello stabile.

I lavori della CATEGORIA PREVALENTE sono riconducibili alla categoria opere generali OG1 "Opere edili e strutture"

	declaratoria	categoria	importo	% sul totale
1)	Opere edili e strutture	OG1	171.125,56 €	65,10%

Con facoltà di subappaltare, nei termini che saranno indicati dalla lettera d'invito a presentare offerta.

Lavori classificati nella CATEGORIA SCORPORABILE di importo lavori > 10% o 150.000,00 €

	declaratoria	categoria	importo	% sul totale
2)	Impianti	OG11	91.856,53 €	34,90%

Con facoltà di subappaltare al 100%.

Per una migliore descrizione degli interventi, si rinvia alla Relazione Generale e al Capitolato Speciale di Appalto allegato al presente avviso.

4. DURATA DELL'APPALTO

Il termine per ultimare i lavori posto a base di gara è fissato in <u>135 giorni</u> naturali e consecutivi decorrenti dalla data del verbale di consegna dei lavori. La durata dei lavori è pari a 97 giorni lavorativi.

Pag. **4** di **14**





5. IMPORTO COMPLESSIVO DELL'APPALTO

L'importo complessivo dell'appalto in oggetto, determinato a corpo, è pari a € 262.982,09, così composto:

- Importo per lavori al netto degli oneri per la sicurezza € 236.451,96, oltre IVA;
- Importo per gli oneri per la sicurezza € 26.530,13, oltre IVA.

6. CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE

L'appalto verrà aggiudicato all'offerta con il minor prezzo.

Le modalità di presentazione dell'offerta saranno indicate nei successivi atti di gara.

7. SOGGETTI AMMESSI

Gli operatori economici, anche stabiliti in altri Stati membri, possono partecipare alla presente gara in forma singola o associata, secondo le disposizioni dell'art. 45 del Codice, purché in possesso dei requisiti prescritti dai successivi articoli.

Ai soggetti costituiti in forma associata si applicano le disposizioni di cui agli artt. 47 e 48 del Codice.

È vietato ai concorrenti di partecipare alla gara in più di un raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario di concorrenti o aggregazione di imprese aderenti al contratto di rete (nel prosieguo, aggregazione di imprese di rete).

È vietato al concorrente che partecipa alla gara in raggruppamento o consorzio ordinario di concorrenti di partecipare anche in forma individuale.

È vietato al concorrente che partecipa alla gara in aggregazione di imprese di rete di partecipare anche in forma individuale. Le imprese retiste non partecipanti alla gara possono presentare offerta, per la presente gara, in forma singola o associata.

I consorzi di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c) del Codice sono tenuti ad indicare per quali consorziati il consorzio concorre; a questi ultimi è vietato partecipare, in qualsiasi altra forma, alla presente gara per il quale il consorzio concorre. In caso di violazione sono esclusi dalla gara sia il consorzio sia il consorziato; in caso di inosservanza di tale divieto si applica l'articolo 353 del codice penale.

Nel caso di consorzi di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c) del Codice, le consorziate designate dal consorzio per l'esecuzione del contratto non possono, a loro volta, a cascata, indicare un altro soggetto per l'esecuzione. Qualora la consorziata designata sia, a sua volta, un consorzio di cui all'articolo 45, comma 2, lettere b) e c), quest'ultimo indicherà in gara la consorziata esecutrice.

Le aggregazioni tra imprese aderenti al contratto di rete di cui all'art. 45, comma 2 lett. f) del Codice, rispettano la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese in quanto compatibile.

Pag. **5** di **14**





Ai sensi dell'art. 186-bis, comma 6 del R.D. 16 marzo 1942, n. 267, l'impresa in concordato preventivo con continuità aziendale può concorrere anche riunita in RTI purché non rivesta la qualità di mandataria e sempre che le altre imprese aderenti al RTI non siano assoggettate ad una procedura concorsuale.

È fatto divieto altresì di partecipare ai concorrenti che si trovino, rispetto ad un altro partecipante alla medesima procedura di affidamento, in una situazione di controllo di cui all'art. 2359, del codice civile od in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte siano imputabili ad un unico centro decisionale, ai sensi dell'art. 80, comma 5, lett. m), del D.Lgs. 50/2016.

È vietata l'associazione in partecipazione ai sensi dell'art. 48, comma 9 del D.Lgs. n. 50/2016.

È vietata qualsiasi modificazione alla composizione dei RTI e dei consorzi ordinari di concorrenti rispetto a quella risultante dall'impegno presentato in sede di partecipazione, salvo il disposto di cui ai commi 18 e 19 dell'art. 48 del D.Lgs 50/2016 s.m.i..

8. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

I concorrenti, a pena di esclusione, devono essere in possesso dei requisiti previsti nei commi seguenti. I documenti richiesti agli operatori economici ai fini della dimostrazione dei requisiti devono essere trasmessi mediante le funzionalità della Piattaforma SINTEL.

8.1. Requisiti di ordine generale

Sono esclusi dalla gara gli operatori economici per i quali sussistono cause di esclusione di cui all'art. 80 del Codice.

Sono comunque esclusi gli operatori economici che abbiano affidato incarichi in violazione dell'art. 53, comma 16-ter, del D.Lgs. del 2001 n. 165.

La mancata accettazione delle clausole contenute nel "Patto di integrità in materia di contratti pubblici della Regione Lombardia e degli enti del sistema regionale" approvato con D.G.R. n. XI/1751 del 17 giugno 2019, costituisce causa di esclusione dalla gara, ai sensi dell'art. 1, comma 17 della l. 6 novembre 2012, n. 190.

Le imprese singole, associate, designate come esecutrici nei contratti di rete e nei consorzi, nonché i consorzi non devono incorrere in causa di esclusione.

8.2. Requisiti di idoneità professionale

I Concorrenti devono essere in possesso dell'iscrizione nei registri della C.C.I.A.A. di cui all'art. 83, comma 3, del D.Lgs. n. 50/2016, per l'attività inerente all'oggetto dell'appalto.

Per le imprese non residenti in Italia, la predetta iscrizione dovrà risultare da apposito documento che dovrà attestare l'iscrizione stessa in analogo registro professionale o commerciale secondo la legislazione dello Stato di appartenenza.





Ciascuna delle imprese parte di raggruppamento o indicate come esecutrici della rete o del consorzio deve possedere il requisito relativo all'iscrizione nel registro delle imprese tenuto dalla Camera di commercio industria, artigianato e agricoltura. Inoltre, in caso di partecipazione di consorzio, anche il consorzio deve possedere il requisito dell'iscrizione.

8.3. Requisiti di requisiti di capacità economica e finanziaria e di capacità tecnica e professionale

Quale requisito di capacità economica e finanziaria e di capacità tecnica e professionale, pena l'esclusione dalla procedura di gara, i concorrenti devono possedere idonea attestazione S.O.A., regolarmente autorizzata, in corso di validità, che documenti la qualificazione per costruzione, ovvero per prestazioni di progettazione e costruzione, per categorie e classifiche adeguate ai lavori da eseguire.

Al fine della dimostrazione, ogni concorrente deve fornire copia della attestazione, ovvero dichiarazione con i seguenti dati identificativi (nel qual caso per la comprova in sede di verifica dei requisiti dell'aggiudicatario sarà necessaria copia dell'attestazione di qualificazione):

- I) identità della S.O.A. che ha rilasciato l'attestazione di qualificazione;
- II) data di rilascio dell'attestazione di qualificazione e relativa scadenza;
- III) categorie di qualificazione e relative classifiche di importo; nel caso di operatori economici stabiliti in Stati diversi dall'Italia, che non possiedono l'attestazione di qualificazione, si applicano le norme di cui all'art. 90 del D. Lgs. 50/2016.

Il concorrente deve essere in possesso delle attestazioni SOA di cui al precedente articolo 3. In caso di mancato possesso della qualificazione per le opere scorporabili, a pena di esclusione il concorrente dovrà sia possedere la qualificazione per la categoria prevalente per l'intero importo dell'appalto, sia dichiarare che procederà a subappaltare le opere scorporabili a impresa in possesso di idonei requisiti.

In caso di raggruppamenti temporanei di Concorrenti, il requisito deve essere posseduto dalla mandataria/capogruppo e dalle mandanti/consorziate nelle misure previste dall'art. 92 del D.P.R. 207/2010.

Nei raggruppamenti temporanei di tipo orizzontale, la mandataria deve possedere i requisiti ed eseguire le prestazioni in misura maggioritaria ai sensi dell'art. 83, comma 8 del Codice.

La mandataria di un raggruppamento temporaneo di imprese di tipo verticale, ai sensi dell'art. 48, comma 2 del Codice, esegue le prestazioni indicate come prevalenti, anche in termini economici; la mandante esegue le opere indicate come scorporabili.

Sono ammessi raggruppamenti di tipo misto.

E' fatto obbligo agli operatori economici, che intendono riunirsi o si sono riuniti in Raggruppamento Temporaneo, di indicare in sede di gara le parti delle lavorazioni che intendono assumere, nel rispetto di quanto sopra indicato.

Alle aggregazioni di rete, ai consorzi ordinari ed ai GEIE si applica la disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei, in quanto compatibile. Nei consorzi ordinari la consorziata che assume la quota maggiore di

Pag. **7** di **14**





attività esecutive riveste il ruolo di capofila che deve essere assimilata alla mandataria. Nel caso in cui la mandante/mandataria di un raggruppamento temporaneo sia un consorzio stabile o una sub-associazione, nelle forme di un RTI costituito oppure di un'aggregazione di rete, i relativi requisiti di partecipazione sono soddisfatti secondo le medesime modalità indicate per i raggruppamenti.

Per i Consorzi di Cooperative e di Imprese Artigiane e i Consorzi Stabili le qualificazioni SOA devono essere possedute dal consorzio che può spendere, oltre ai propri requisiti, anche quelli delle consorziate esecutrici e, mediante avvalimento, quelli delle consorziate non esecutrici, i quali vengono computati cumulativamente in capo al consorzio.

9. **AVVALIMENTO**

Ai sensi dell'art. 89 del Codice, l'operatore economico, singolo o associato ai sensi dell'art. 45 del Codice, può dimostrare il possesso della qualificazione SOA avvalendosi dei requisiti di altri soggetti. Si precisa che per la presente procedura di gara, ai sensi dall'art. 89 comma 11 del D. Lgs. 50/2016, l'avvalimento non è ammesso per l'attestazione S.O.A. nelle seguenti categorie:

- OG11

Non è consentito l'avvalimento per la dimostrazione dei requisiti generali e d'idoneità professionale. Si applicano le disposizioni di cui all'art. 89 del D.Lgs. 50/2016.

L'ausiliaria deve possedere i requisiti previsti dall'art. 80 del Codice e dichiararli in gara mediante presentazione di un proprio DGUE, da compilare nelle parti pertinenti.

10. SUBAPPALTO

Il subappalto è consentito alle condizioni e nei limiti di quanto disposto dall'art. 105 del D. Lgs. 50/2016, come modificato dall'articolo 49 del D.L. 77 del 2021 ed è soggetto alle seguenti condizioni:

- a) il subappaltatore sia qualificato nella relativa categoria e non sussistano, a suo carico, i motivi di esclusione di cui all'art. 80 del Codice;
- b) all'atto dell'offerta siano stati indicati i lavori o le parti di opere ovvero i servizi e le forniture o parti di servizi e forniture che si intende subappaltare.

11. TERMINI E MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE

La presente procedura di gara viene interamente gestita con strumenti telematici ai sensi dell'art. 58 del Codice in vigore. La Stazione Appaltante si avvale, per l'espletamento della presente procedura di gara, della piattaforma telematica di negoziazione del Sistema Informatico della Regione Lombardia (SinTel), accessibile all'indirizzo www.ariaspa.it dove sono specificate le modalità di registrazione dei fornitori al suddetto





Sistema. In particolare, le condizioni di accesso ed utilizzo del Sistema sono indicate nei documenti "Modalità d'uso della piattaforma SinTel" e "Manuale operativo Utente Fornitore", scaricabili dal suddetto sito Internet.

La domanda di partecipazione dovrà pervenire <u>ENTRO E NON OLTRE LE ORE 12.00 DEL GIORNO 01/03/2022</u> sulla piattaforma SINTEL.

Eventuali richieste non pervenute tramite detta piattaforma telematica e/o pervenute oltre detto termine verranno escluse dall'elenco dei soggetti ammessi alla selezione degli invitandi alla successiva procedura.

In particolare, i Concorrenti dovranno predisporre e inviare:

a) <u>DOMANDA DI PARTECIPAZIONE</u>, recante le informazioni del fac-simile allegato (**ALLEGATO 2**), sottoscritta dal legale rappresentante.

Nella domanda di partecipazione è indicata la forma singola, associata ovvero consorziata di partecipazione alla procedura.

In caso di partecipazione senza il possesso delle qualificazioni SOA necessarie per la realizzazione di tutti gli interventi in appalto, la domanda dovrà recare anche dichiarazione che si procederà al subappalto delle lavorazioni per le quali il concorrente è privo di qualificazione SOA.

In caso di partecipazione in RTI, consorzio ordinario, aggregazione di imprese di rete, GEIE, il concorrente fornisce i dati identificativi (ragione sociale, codice fiscale, sede), il ruolo di ciascuna impresa (mandataria/mandante; capofila/consorziata) e le rispettive parti dei lavori che saranno eseguite dai singoli operatori economici.

Nel caso di consorzio di cooperative e imprese artigiane o di consorzio stabile di cui all'art. 45, comma 2 lett. b) e c) del D. Lgs. 50/2016, il consorzio indica il consorziato per il quale concorre; qualora il consorzio non indichi per quale/i consorziato/i concorre, si intende che lo stesso partecipa in nome e per conto proprio.

La domanda è sottoscritta:

- nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario costituiti, dalla mandataria/capofila;
- nel caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituiti, da tutti i soggetti che costituiranno il raggruppamento o consorzio;
- nel caso di aggregazioni di imprese aderenti al contratto di rete si fa riferimento alla disciplina prevista per i raggruppamenti temporanei di imprese, in quanto compatibile. In particolare:
- i. se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza e con soggettività giuridica, ai sensi dell'art. 3, comma 4-quater, del d.l. 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dal solo operatore economico che riveste la funzione di organo comune;
- ii. se la rete è dotata di un organo comune con potere di rappresentanza ma è priva di soggettività giuridica, ai sensi dell'art. 3, comma 4-quater, del d.l. 10 febbraio 2009, n. 5, la domanda di partecipazione deve essere

Pag. **9** di **14**





sottoscritta dall'impresa che riveste le funzioni di organo comune nonché da ognuna delle imprese aderenti al contratto di rete che partecipano alla gara;

iii. se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, oppure se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti per assumere la veste di mandataria, la domanda di partecipazione deve essere sottoscritta dall'impresa aderente alla rete che riveste la qualifica di mandataria, ovvero, in caso di partecipazione nelle forme del raggruppamento da costituirsi, da ognuna delle imprese aderenti al contratto di rete che partecipa alla gara.

Nel caso di consorzio di cooperative e imprese artigiane o di consorzio stabile di cui all'art. 45, comma 2 lett. b) e c) del D.lgs. 50/2016, la domanda è sottoscritta dal consorzio.

b) <u>DGUE</u> (ALLEGATO 3), compilato nelle parti pertinenti in relazione alla forma di partecipazione prescelta, sottoscritto dal legale rappresentante dell'Impresa, con allegata la fotocopia della carta d'identità del sottoscrittore.

In caso di partecipazione in forma plurisoggettiva, ciascuna Impresa partecipante alla procedura deve presentare il proprio DGUE.

L'operatore economico dovrà importare attraverso il servizio di compilazione online DGUE (al seguente link https://espd.eop.bg/espd-web/filter?lang=it) il modello DGUE disponibile in formato elettronico ed allegato alla presente Lettera di invito.

Si precisa che il l'operatore economico dovrà importare attraverso il servizio di compilazione online DGUE (al link sopra indicato) il file xml allegato.

L'operatore economico dovrà selezionare alla voce "Chi è a compilare il DGUE" l'opzione "Sono un operatore economico" – successivamente alla voce "Che operazione si vuole eseguire?" l'opzione "Importare un DGUE" – quindi caricare il documento cliccando su "sfoglia".

Una volta caricato il modello da predisposto da ASST la piattaforma compila in automatico i campi descrittivi della procedura nel DGUE e richiederà la compilazione dei soli campi relativi ai requisiti da noi richiesti.

Una volta compilato, secondo quanto sopra indicato, l'operatore economico, dovrà presentare il suddetto DGUE firmato digitalmente dal Legale Rappresentante.

È facoltà del Concorrente riutilizzare il DGUE già usato nell'ambito di una precedente procedura di gara.

- c) In caso di ricorso all'AVVALIMENTO, per ciascuna ausiliaria:
- i. DGUE dell'ausiliaria contenente le informazioni pertinenti;





ii. dichiarazione di cui all'art. 89, comma 1 del Codice, sottoscritta dall'ausiliaria, con la quale quest'ultima si obbliga, verso il concorrente e verso ASST, a mettere a disposizione, per tutta la durata dell'appalto, le risorse necessarie di cui è carente il concorrente;

iii. dichiarazione sostitutiva di cui all'art. 89, comma 7 del d.lgs. 50/2016 sottoscritta dall'ausiliaria con la quale quest'ultima attesta di non partecipare alla gara in proprio o come associata o consorziata;

iv. originale o copia autentica del contratto di avvalimento, in virtù del quale l'ausiliaria si obbliga, nei confronti del concorrente, a fornire i requisiti e a mettere a disposizione le risorse necessarie, che devono essere dettagliatamente descritte, per tutta la durata dell'appalto. A tal fine il contratto di avvalimento contiene, a pena di nullità, ai sensi dell'art. 89 comma 1 del Codice, la specificazione dei requisiti forniti e delle risorse messe a disposizione dall'ausiliaria;

- **d)** (unicamente nel caso in cui la domanda di partecipazione sia presentata da soggetto diverso dal legale rappresentante): copia della PROCURA recante i poteri di firma, autenticata dal legale rappresentante dell'impresa con allegata la copia del documento di identità del sottoscrittore;
- **e)** (unicamente nel caso di partecipazione di raggruppamento temporaneo di imprese/ consorzio/rete di imprese):
- per il raggruppamento non ancora costituito: impegno, sottoscritto da tutti gli operatori, che in caso di aggiudicazione, sarà conferito mandato collettivo speciale con rappresentanza all'Impresa individuata quale Mandataria;
- per il raggruppamento costituito: atto costitutivo del raggruppamento, mediante scrittura privata autenticata, da cui risulti il conferimento di mandato speciale, gratuito e irrevocabile, con procura a chi ha la legale rappresentanza dell'Impresa mandataria;
- per i consorzi di imprese: atto costitutivo del Consorzio e la delibera o l'apposito atto dell'organo statutariamente competente, recante l'individuazione delle imprese consorziate nel cui interesse viene presentata la domanda di partecipazione;
- per la rete di imprese: se dotata di organo comune con potere di rappresentanza e di soggettività giuridica, l'organo comune allega copia conforme del contratto di rete; se dotata di organo comune con potere di rappresentanza ma priva di soggettività giuridica, l'organo comune mandatario allega copia conforme del contratto di rete comprendente il mandato collettivo irrevocabile con rappresentanza conferito dall'organo comune; se la rete è dotata di un organo comune privo del potere di rappresentanza o se la rete è sprovvista di organo comune, ovvero se l'organo comune è privo dei requisiti di qualificazione richiesti, si applicano le previsioni sul RTI costituito o costituendo in quanto compatibili.





12. SOCCORSO ISTRUTTORIO

Le carenze di qualsiasi elemento formale della domanda, e in particolare, la mancanza, l'incompletezza e ogni altra irregolarità essenziale degli elementi, con esclusione di quelle afferenti all'offerta economica, possono essere sanate attraverso la procedura di soccorso istruttorio, conformemente all'art. 83 co. 9 del d. Lgs. 50/2016.

13. SELEZIONE DEGLI OPERATORI AMMESSI ALLA SUCCESSIVA PROCEDURA NEGOZIATA

La Stazione Appaltante effettuerà l'esame delle dichiarazioni pervenute ed ammetterà alla successiva procedura negoziata gli operatori economici che risultano in possesso dei requisiti richiesti.

L'ASST intende invitare a presentare offerta un numero massimo di 10 (dieci) operatori economici.

Scaduto il termine di presentazione della manifestazione di interesse, qualora il numero delle domande ammesse risultasse superiore a dieci, si procederà ad individuare i soggetti da invitare mediante **sorteggio**. Dell'eventuale sorteggio verrà data comunicazione a tutti i candidati tramite le "Comunicazioni di procedura" della piattaforma SINTEL.

Qualora il numero degli operatori interessati risultasse superiore a quello richiesto ma comunque non superiore a 15, il Responsabile del procedimento potrà, a sua discrezione, estendere l'invito a tutti i richiedenti in possesso dei requisiti previsti e conseguentemente non procedere alla selezione.

In considerazione dell'urgenza dell'aggiudicazione, si avvertono fin d'ora gli operatori interessati che il termine di presentazione dell'offerta sarà di <u>15 giorni</u> dal ricevimento della lettera d'invito.

14. SOPRALLUOGO

La tipologia dei lavori, oggetto della presente procedura, è caratterizzata da interventi da eseguirsi all'interno di ambienti ospedalieri in attività e richiede di prendere visione dei luoghi al fine di bene valutare la tipologia dei lavori, le aree di cantiere, la movimentazione di uomini, macchinari e materiali nonché le interferenze con l'attività sanitaria, il tutto al fine di una corretta offerta da parte dell'Appaltatore.

Pertanto, i concorrenti invitati alla seconda fase della procedura, prima di presentare l'offerta, sono invitati a prendere visione delle aree oggetto dell'appalto attraverso un sopralluogo.

15. CHIARIMENTI

È possibile ottenere chiarimenti sulla presente procedura mediante la proposizione di quesiti scritti da inoltrare esclusivamente attraverso la funzionalità "Comunicazioni della procedura" della Piattaforma Sintel, entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 23/02/2022.

Le richieste di chiarimenti devono essere formulate esclusivamente in lingua italiana. Ai sensi dell'art. 74 comma 4 del Codice, le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite almeno sei

Pag. **12** di **14**





giorni prima della scadenza del termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione, mediante pubblicazione in forma anonima all'indirizzo internet <u>www.ariaspa.it</u> e sul sito internet istituzionale di dell'ASST Gaetano Pini/CTO <u>www.asst-pini-cto.it</u> nella sezione "bandi di gara". **Non sono ammessi chiarimenti telefonici.**

16. COMUNICAZIONI

I concorrenti sono tenuti ad indicare l'indirizzo PEC o, solo per i concorrenti aventi sede in altri Stati membri, l'indirizzo di posta elettronica, da utilizzare ai fini delle comunicazioni di cui all'art. 76 del Codice (tale indirizzo deve coincidere con quello inserito in fase di registrazione sulla piattaforma Sintel).

Tutte le comunicazioni tra Stazione Appaltante e Operatori Economici si intendono validamente ed efficacemente effettuate qualora rese attraverso la funzionalità "Comunicazioni della Procedura" della Piattaforma SINTEL.

Problemi temporanei nell'utilizzo di tali forme di comunicazione, dovranno essere tempestivamente segnalate alla Stazione Appaltante; diversamente la medesima declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni.

In caso di raggruppamenti temporanei, GEIE, aggregazioni di imprese di rete o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata al mandatario si intende validamente resa a tutti gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati.

In caso di consorzi di cui all'art. 45, comma 2, lett. b e c del Codice, la comunicazione recapitata al consorzio si intende validamente resa a tutte le consorziate.

In caso di avvalimento, la comunicazione recapitata all'offerente si intende validamente resa a tutti gli Operatori Economici ausiliari.

In caso di subappalto, la comunicazione recapitata all'offerente si intende validamente resa a tutti i subappaltatori.

L'indirizzo PEC della Stazione Appaltante è protocollo@pec.asst-pini-cto.it.





17. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

I dati raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, ai sensi del d.lgs. 30 giugno 2003 n. 196 e del Regolamento (CE) 27 aprile 2016, n. 2016/679/UE, esclusivamente nell'ambito della gara regolata dal presente disciplinare di gara.

Milano, 11/02/2022

IL RUP

ING. FRANCESCA MARIA LORETI

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico del D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445, del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e norme collegate.

Allegati:

- 1. Relazione Generale e Capitolato Speciale d'Appalto parte amministrativa
- 2. fac simile di domanda di partecipazione
- 3. DGUE